

# DAPEST **Reggeli Ujság**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
NOVI SAD, KRALJA PETRA UL. 30. I. EMELET  
Telefonszám: 21-37, éjjel 20-58.  
SZUBOTICA: Kralja Aleksandra 9. sz.

Noviszád, 1930. évi augusztus hó 2.  
**SZOMBAT**  
XI. évfolyam 178. szám

Előfizetési ára: egy óra 40 dinár, három óra 120 dinár. — Külföldön egy hónapra 50 dinár. — Egyes szám ára hétköznap 1.50 dinár, vasárnap 2 dinár. Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

## Zsivkovics Petar miniszterelnök tegnap Szarajevón tartózkodott

**A szarajevói városi bizottság diszközgyűlést tartott, amelyen a miniszterelnök is megjelent**

Szarajevóból jelentik: Zsivkovics Petar miniszterelnök esütörtök délután Ilidzsére érkezett, ahol nagy lelkesedéssel fogadták. A miniszterelnök az esti órákban Szrskics Milán dr. igazságügyminiszter és Popovics Velimir bán kíséretében sétát tett a Boszna forrásáig, majd a séta után vacsorát adott amelyen Szrskics Krune udvarhölgy, Szrskics Milán igazságügyminiszter, Popovics Velimir bán és Haszanbegovics Avdo bánhegyes is résztvettek.

Tegnap délelőtt fél 10 órakor

Zsivkovics Petar miniszterelnök Szrskics Milán dr. igazságügyminiszter és Filipovics kabinetfőnök kíséretében Szarajevoba hajtatott és először a báni hivatalt látogatta meg.

A báni palota főbejáróján Popovics Ve-

limir bán fogadta a miniszterelnököt, akit az üdvözlések után dolgozószobájába vezetett be.

Délelőtt 10 órakor a miniszterelnök a hatóságok és egyesületek küldöttségeit fogadta, majd a báni referensek járultak a miniszterelnök elé s rezortügyekről számoltak be a kormányelnöknek.

Délelőtt fél 12 órakor Szarajevó város képviselőtestülete diszközgyűlést tartott, amelyen a miniszterelnök is megjelent.

Ez alkalommal a képviselőtestület tagjai hosszasan és lelkesen ünnepelték a miniszterelnököt.

A diszközgyűlés után a miniszterelnök Ilidzsére tért vissza.

## A román közlekedésügyi miniszter a szinajai gazdasági konferencia jelentőségéről

**Megteremtjük azt az alapot, amely az összes európai mezőgazdasági államok boldogulását fogja jelenteni, mondotta a miniszter**

Szinajából jelentik: Manolescu román közlekedésügyi miniszter tegnap a sajtó képviselőit fogadta, akiknek a jugoszláv-román gazdasági konferencia jelentőségéről a következőket mondotta:

— Egyetlenegy konferencia sem kezdődött kedvezőbb kilátások mellett, mint a jugoszláv-román gazdasági értekezlet. Két nemzet keresi az alkalmat, hogy Európa legégetőbb problémájának megoldásában megállapodásra jusson egymással. Kétségtelen,

hogy Jugoszlávia és Románia

megteremtí az alapot, mely Európa mezőgazdasági államainak boldogulását fogja jelenteni.

Megtörténtek az első lépések, hogy a nagy munka előhírnökei lehessünk s meg vagyunk győződve róla, hogy a konferencia eredményei igazolni fogják azt a nagy eszmét, amely a szemünk előtt lebegett, amikor a konferenciát összehívtuk.

## A Magyarországgal való gazdasági együttműködés egyáltalában nem gyengíti a kisantant harmóniáját

**A „Pravda” tegnapi száma vezércikkben méltatja a szinajai konferencia jelentőségét**

A szinajai jugoszláv-román gazdasági konferenciával kapcsolatban a Pravda tegnapi száma „A helyes uton” címmel érdekes vezércikket közöl, egyik előkelő munkatársának tollából:

A szinajai konferencia — állapítja meg az író — igen messzemenő kihatással lesz a két ország gazdasági életére és Madgearu beszéde a konferencia megnyitása alkalmából

megnyitja a lehetőségeket egy jugoszláv-román gazdasági unió megteremtésére.

Jugoszlávia és Románia közös gazdasági működése kell, hogy megjavítsa gazdasági helyzetünket és minden bizonnyal hozzá fog járulni ahhoz, hogy mérsékelje a mezőgazdasági államok válságát. A román kereskedelmi miniszter egyáltalában nem volt optimista, amikor megállapította, hogy

a közös gazdasági együttműködés a román-jugoszláv gazdasági unió egyik előfeltétele.

Ennek az együttműködésnek legfontosabb feltételei, terményeink megvédése és a külföldi piacokon való előnyös elhelyezése.

Madgearu különös nyomatékkal hangsúlyozta, hogy a két ország közötti együttműködés nem irányul senki ellen sem. Ugyanezt hangoztatta Marinkovics Voja külügyminiszter is, aki az akció megindulása előtt kijelentette, hogy

nem harcias blokkot, hanem az együttműködés blokkját akarjuk megalakítani

Ennek a nyilatkozatnak igen nagy jelentősége volt, amit a későbbi események is igazoltak.

Bizonyos prágai sajtóorgánumok kifogásolták a bukaresti konferenciát attól félve, hogy

a Magyarországgal való gazdasági együttműködés meggyengíti a kisantant annyira szükséges harmóniáját.

Ezek a gyanuk azonban egyáltalában nem helytállóak. A kisantant barátai csak a legnagyobb örömmel üdvözölhetik a Budapesttel való együttműködést és a kisantant gazdasági közeledését. Hiszen Madgearu is hangsúlyozta, milyen fontosnak tartja, az együttműködést Csehszlovákiával.

A Budapesttel való együttműködés a magyarországi egészséges gazdasági viszonyok javulását kell, hogy jelentse. Horthy Miklós, Magyarország kormányzója már régen a Jugoszláviával való gazdasági együttműködést ajánlotta. Magyarország azután más utat követett, életérdekei azonban most megkívánják, hogy a velünk való együttműködést keresse.

Ma már Magyarország is belátja, hogy gazdasági viszonyainak javulása érdekében Beograddal és Bukaresttel kell dolgoznia.

Ebben a pillanatban, amikor a szinajai konferencia ülésezik, mindenki a legjobb reményekkel lehet eltelve annak eredménye iránt. Ha Romániával megállapodunk, kell, hogy egészségesebb gazdasági élet fejlődjen ki országunkban, amely a népnek jólétet és olcsóbb kenyeret fog jelenteni.

## Véres asszonyháborúság a westfalai Warburgban

Két cigánytörzs asszonyai összeverekedtek és a verekezés folyamán tizenhét nő súlyosan megsebesült. — A cigánytörzsek sebesültjeikkel együtt megszöktek

Berlinből jelentik: Véres asszonyháborúság folyt le esütörtökön a westfalai Warburg közelében. Két cigánytörzs asszonyai egy lakodalom miatt a szó-szoros értelmében hajbakaptak és ennek a hajbakapásnak az eredménye véres verekezés lett, amelynek tizenhét súlyos sebesültje van. A verekezés után a két cigánytörzs felszedte a sátorfáját és mielőtt a csendőrök még a helyszínre érkeztek volna, megszöktek.

## Az Egyesült Allamok haditengerészete is örömmel üdvözli az R.100 sikeres repülését

A léghajó tegnap reggel 7 óra 30 perckor kötött ki a montreáli Szent Hubert repülőtéren

Montreálból jelentik: Tegnap reggel 7 óra 30 perckor az R. 100 óriás léghajó kikötött a Szent Hubert repülőtéren. A léghajót a repülőtéren hatalmas néptömeg fogadta.

Newyorkból jelentik: Az R. 100 óriás léghajó diadalmas megérkezése alkalmából az Északamerikai Egyesült Allamok haditengerészete kommunikét adott ki, amelyben megállapítja, hogy az angol léghajó teljesítményével ismét csökkentette azt a távolságot, amely a két kontinens között van, reméli, hogy a léghajó eredményes utja nagy-

ban hozzá fog járni Európa és Amerika légi összeköttetésének kifejlesztéséhez.

Nagy viharban tette meg utjának utolsó szakaszát az R. 100

Montreálból jelentik: Az R. 100 óriás léghajó kikötése teljesen simán ment végbe. A léghajó személyzete elmondotta, hogy utjuk utolsó részletét hatalmas orkánban tették meg. A szélvihar a léghajót több helyen megsértette és a legénység több tagja élete kockáztatásával a levegőben javította ki a sérüléseket.

## Fényüző életet élt, dáridókat csapott és valósággal szórta a pénzt

Crkvenjakova Julka, a sikkasztó szrbobrani postamesternő

Megállapítást nyert, hogy a postamesternő már hét év óta fosztogatta a postahivatal pénztárát

Megirtuk a napokban, hogy a szrbobrani rendőrség letartóztatta özvegy Crkvenjakova Julka szrbobrani postamesternőt, aki 280 ezer dinárt sikkasztott. A sikkasztásokat Buran Vladimir, a postaigazgatóság főfelügyelője fedezte fel, akit az igazgatóság a szrbobrani postahivatal könyveinek felülvizsgálása végett küldött ki Szrbobranba.

A postamesternő letartóztatása érthető feltűnést keltett Szrbobranban, ahol a postamesternő meglehetősen tekintélynek örvendett

és aki hét évi működése alatt nagy népszerűsége tett szert.

A vizsgálat folyamán érdekes részletek kerültek napvilágra a postamesternő életéből, amelyből megállapítható, hogy

Crkvenjakova Julka hét évi működése alatt szinte állandóan fosztogatta a szrbobrani postahivatalt.

A postamesternő mint napidíjas kezdte meg működését a szrbobrani postán, ahol csakhamar rendkívüli szorgalmával és ügyességével tűnt fel. Miután minden tekintetben hasznavehető tisztviselőnek bizonyult a pénztárhoz osztották be, ahol a postautalványok és csekk átutalási munkálatokat végezte. Akkor persze még senki sem sejtette, hogy Crkvenjakova Julka, aki egyébként három gyermek anyja, szinte szisztematikusan fosztogatja a pénztárt. Ezt már azért sem lehetett feltételezni róla, mert a postamesternő előkelő helyet töltött be a szrbobrani társaságban is.

Legidősebb fia a beogradi papnövelde növendéke, fiatalabb fia a katonai akadémia hallgatója, leánya pedig dr. Dinjaska Szima közjegyző felesége.

A nyomozás adataiból megállapítható, hogy Crkvenjakova Julka kezdetben csak kisebb összegeket sikkasztott, abban a reményben, hogy a pénztárból kivett összegeket később visszatérítheti.

Az első sikkasztásokat a pénztár rendszeres megdezmálása követte

és ezek a manipulációk akkor érték el tetőpontjukat, amikor a volt szrbobrani postamestert nyugdíjazták és Crkvenjakova Julkát nevezték ki postamesternővé. Most már szabadon garázdálkodhatott, mert senki sem volt, aki ellenőrizze munkáját. Egyedül kezelte a pénztárt úgy, hogy visszaéléseit több éven át észrevétlenül folytathatta.

Önkénytelenül is felmerül az a kérdés, milyen célokra fordította a postamesternő a hatalmas összeget. Erre vonatkozólag a nyomozás érdekes részleteket állapított meg. A postamesternő ugyanis

fényüző életet élt, nagy házat vezetett, vendégségeket csapott és elegánsan berendezett lakásában nem egyszer fordult meg a társaság legelőkelőbb egyéniségei,

többek között magasrangú hivatalnokok, volt nemzetgyűlési képviselők, orvosok, ügyvédek és más előkelőségek. Nem egyszer valóságos dáridók folytak a postamesternő lakásában és több ízben megtörtént, hogy a postamesternő 50-60 embert látott vendégül, akik napokig tartó dáridót csaptak vendégszerető házában. Mindez persze sok pénzbe került és miután a postamesternő fizetéséből nem tellett a nagy fényűzésre és vendégségekre

Crkvenjakova Julka a posta pénztárából fedezte a fényüző élet költségeit.

Ez az élet teljes hét évig tartott anélkül, hogy valaha is rájöttek volna a sikkasztásokra. Elképzelhető tehát, milyen óriási feltűnést keltett Szrbobranban, amikor híre terjedt a postamesternő letartóztatásának. Buran Vladimir postafelügyelő napokig tartó vizsgálat után megállapította, hogy

a postamesternő pontosan 287.280 dinárt sikkasztott.

Az asszonyt természetesen azonnal bezárolták a noviszádi törvényszék fogházába, ahol a vizsgálóbíró már ki is hallgatta.

A szrbobrani postahivatalt most Buran Vladimir vezeti ideiglenesen.

## Polg. Magy. Daloskör

A Lövöldében!



Belépődíj 10 D.

Müsoros táncmulatsága

## Jan Drobni, a szlovák tartományi elnök meglátogatta Cetinjét

Elragadtatással nyilatkozott Montenegró szépségeiről

Cetinjéből jelentik: Csütörtökön reggel Drobni Jan szlovák tartományi elnök látogatta meg Cetinjét. Drobni Kupari fürdőből érkezett Montenegroba ez alkalommal

a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkozott a dalmát tengerpart, a kotori öböl és Montenegro szépségeiről.

A tartományi elnök a délelőtt folyamán látogatást tett a zetai bánóság bányhelyettesénél, majd délután 4 órakor visszautazott Kupariba, ahonnan Szpliten, Rabon és Crkvenicán át visszatér hazájába.

## Ismét melegebb lett az időjárás Európában

Lassu javulás várható

Az időjárás javulása Európaszerte megindult. Az elmúlt éjjel még gyenge front vonult át Középeurópán, amelyet egyelőre élelénkebb északnyugati légáramlás követ. Lassanként sugárzási helyzet alakul ki és a nyugati partvidéken új cikloncsalád van keletkezésben, amely meleg légáramlással borítja el Európát. Magyarországon tegnap újabb esőzések voltak. A hőmérséklet mindenütt alacsonyabb a normálisnál, tegnap 20-25 fokos legmagasabb déli és 9-14 fokos legkisebb hajnali hőmérsékletet jelentettek.

Az északnyugati front ezidőszereint átvonulóban van Jugoszláviában és csaknem az egész országban jelentékenyen lehűtötte a levegőt. Esőzések tegnap már csak jelentéktelen mennyiségben fordultak elő. A meteorológiai megfigyelések szerint

talnyomóan derült és melegebb idő várható.

Noviszádon tegnap délelőtt 25 fokot mutatott a hőmérő. A csütörtök éjszakai eső után az égbolt ismét kiderült és csak a délután folyamán indult meg újabb felhőzet.

Az ország többi részében is lényegesen csökkent a hőmérséklet. Az esőzés országos jellegű volt. Tegnap átlagos hőmérsékletek: minimum Zagreb 8, maximum Stip 38 fok.

## Járványos gyermekparalízis pusztít Hollandiában

Amszterdamból jelentik: Hollandiában a legutóbbi napokban járványyszerűen lépett fel a gyermekparalízis. A borzasztó betegségben eddig 29 gyermek halt meg.

## A sztáríbecseji járási adóhivatal költözése

Augusztus első napjaitól kezdve a postapalotában lesz elhelyezve az adóhivatal, a pénzügyi szakasz, pénzügyi biztosság s az áll. építészeti hivatal

Alig mult el másfél éve, hogy Sztári Becsej község a járási adóhivatal részére a város központjában házat vásárolt 200.000 dinárért. Ebben az időben ugyanis félni lehetett attól, hogy ha nem kap az adóhivatal megfelelő helyiséget, átköltözik Szrbobrába. Az adóhivatal a községnek évi 20.000 dinár lakbért fizetett. Mivel a városban több állami hivatal mint a pénzügyőrség, pénzügyi biztosság s az állami építészeti hivatal szintén házbérben laktak, a minisztérium rendeletet adott ki, miszerint

a járási adóhivatal, a pénzügyőrség, a pénzügyi biztosság s az állami építészeti hivatal az állami tulajdont képező postapalotában helyezkedjenek el.

A rendeletet máris foganatosították s az átalakítási munkálatok befejezést nyertek.

Mivel az említett hivatalok közül a legfontosabb a járási adóhivatal, ezen áthelyezéséről a lakosság eddig külön értesítve nem volt, sőt valószínűleg nem is lesz, ez uton felhívjuk a sztáríbecseji járás lakosságának figyelmét ezen átköltözésre.

Hétfőtől, augusztus 4-től kezdve már a postapalotában működik a járási adóhivatal,

hol a földszinti részen 14 helyiségben helyezkedik el. A többi fenntemlített hivatalok ugyanott, az emeleten lesznek.

Tekintettel az átköltözésre, ajánlatos, hogy a lakosság a hét folyamán csak a halaszthatatlan fontos ügyekben keresse fel az adóhivatalt.

## Északi Rhodésiában egy középső kőkorszakbeli vasöntődet fedeztek fel, ami az összes eddigi régészeti elméleteket megdönti

A vasöntődet egy hat láb mélységű barlangban fedezte fel a Gatti-féle expedíció

Londonból jelentik: Észak Rhodésiából, a Gatti-féle expedíciótól olyan tudományos jelentés érkezett, amely ha megfelel a valószínűségnek halomra dönti a paleolitik korszakról alkotott összes eddigi elméleteket.

A hírek szerint a Gatti-féle expedíció Észak Rhodésiának egyik óriási barlangjában hat láb mélységben egy kőkorszakbeli vasöntődet ásott ki.

A vasöntőde az eddigi megállapítások szerint a paleolit, vagyis középső kőkorszakbeli, történet előtti időkből származik. A barlangban talált fegyverek és szerszámok körülbelül azoknak a fegyvereknek és szerszámoknak felelnek meg, amelyeket a mai bantu nép használ. A felfedezés éles világot vet Rhodesia metallurgiájának történetére.

## Felhagyott a zsványbecsülettel a budapesti betörőkirály

Medvegyi Illés, a hírhedt betörőkirály az utóbbi időben a fogságban buskomorságba esett és a kedélybetegség tünete napról-napra mindjobban elhatalmasodik rajta. Medvegyi most már a zsványbecsülettel is felhagyott és tegnap kihallgatáson jelent meg a vizsgálóbírónál, akinél megnevezte bandájának eddig még el nem fogott két tagját, Grünner Ferenc 35 éves bádógost és Princ János 37 éves szobafestőt. Az ügyesség a vallomás alapján körözölevelet adott ki a két betörő ellen.



## Tegnap a hajnali órákban, a noviszádi vasuti állomáson egy tolató mozdony halálra-gázolta az ügyeletes tisztviselőt

### A szerencsétlen ember a kórházba való beszállítása után kiszenvedett

Súlyos baleset történt tegnap reggel 4 óra 50 perckor a noviszádi vasuti állomáson. Egy szerelvény mozdonya

tolatás közben elgázolta Cuberka Alekszandar vasuti tisztviselőt,

aki olyan súlyos sebesüléseket szerzett, hogy kórházba való szállítása után kiszenvedett.

Cuberka tegnap hajnalban ügyeletes szolgálatot teljesített az állomáson s miután elindította az akkor esedékes személyvonatokat, a vasuti vágányokon ment át, hogy egy szerelvény tolatását ellenőrizze. Abban a pillanatban, amikor a tisztviselő elérte a tolatómozdonyt,

a szerelvény hirtelen megindult és a mozdony elütötte az éppen akkor arra haladó tisztviselőt.

Cuberka félre akart ugrani, de a moz-

dony már elkapta és elgázolta. Az állomáson levő vasuti alkalmazottak azonnal a segítségére siettek és orvost hívtak, aki a súlyosan sebesült tisztviselőt bekötözte, majd elrendelte a kórházba való szállítását. A kórházban azonban már nem segíthettek a szerencsétlen emberen, aki

néhány perccel kórházba való szállítása után, anélkül hogy egy percre is visszanyerte volna eszméletét, meghalt.

Cuberka tragikus halála nagy részvétet keltett. A fiatal tisztviselő már több éve áll a vasut szolgálatában és feljebbvalói igen szorgalmas és lelkiismeretes tisztviselőnek ismerték.

A noviszádi állomásfőnökség jelentést tett a halálos balesetről a noviszádi ügyésznek, amely vizsgálatot indított annak a megállapítására, kit terhel a felelőség a súlyos katasztrófiáért.

## Romlott kalács élvezete okozta a titokzatos körülmények között elhunyt detelinarai fiatalember halálát

### A társaság többi tagjai is megbetegedtek a kalácsok élvezete után Csütörtökön temették el a fiatalembert nagy részvét mellett

Megirtuk a napokban, hogy kedden reggel súlyos mérgezési tünetek között szállították be a noviszádi kórházba Becker Dániel 20 éves szabósegédet. Becker vasárnap este egy vacsorán vett részt és onnan hazajövet rosszul érezte magát. Eleinte sem ő, sem hozzátartozói nem tulajdonítottak nagyobb fontosságot a rosszul érzésnek, amikor azonban a hétfői nap folyamán a fiatalember állapota súlyosra fordult, hétfőről keddre virradó éjjel pedig az eszméletét is elveszítette, azonnal a kórházba szállították, ahol az orvosok gyomormosást alkalmaztak rajta.

Az orvosi intervenció azonban már nem segíthetett a fiatalembereken, aki az éjjeli órákban meghalt.

Becker Dániel titokzatos halála ügyében megindult a vizsgálat, a vizsgálóbíró pedig elrendelte a holttest felboncolását. A boncolás nem járt kielégítő eredménnyel, amennyiben nem sikerült megállapítani olyan tüneteket, amelyek valószínűvé tennék, hogy Becker mérgezés következtében halt meg. Ezért a vizsgálóbíró úgy intézkedett, hogy Becker belső szerveit a beogradai állami vegyvizsgáló intézetnek küldjék be a mérgezés megállapítása végett.

A nyomozás további folyamán több érdekes részlet derült ki, amelyek valószínűvé teszik, hogy Becker csakugyan mérgezés következtében halt meg. Becker már régebbi idő óta udvarolt egy detelinarai leánynak, akivel azonban az utóbbi időben összekülönbözött. A harag mégsem tartott sokáig, mert

a leány nővére vasárnap nagy vacsorát rendezett, amelyre meghívta Becker Dánielt is, hogy megünnepelje a fiatalembert és a leány kibékülését.

A vacsorán Becker Dániel csakugyan megjelent és csakhamar vig mulatozás keletkezett, amelynek folyamán

a háziasszony kalácsokkal is megvendégelte a vacsorán résztvevőket.

A kalácsból Becker is evett, a nyomozás megállapítása szerint többet, mint a többiek. Már reggel felé járt az idő, amikor a társaság szétszéledt s amikor Becker hazatért, azonnal gyomorgörcsök támadtak meg, úgy hogy egész éjszaka valósággal vonaglott fájdalmában. Miután állapota nem javult, kórházba szállították, ahol kedden meghalt. Miután a vacsorán résztvevő többi

**Hová megyünk esténként?**

SREMSKA KAMENICÁRA, A 3393  
RIPARIJA VENDÉGLŐBE  
Állandóan friss ételek, halak, italok. Szalóncz. Tánc.

fiatalember, aki a kalácsból evett rosszullett valószínűnek tartják, hogy a romlott kalács élvezete okozta Becker halálát és a többiek rosszullettét.

Ezzel magyarázható, hogy a mérgezési tüneteket a boncolás alkalmával nem lehetett megállapítani, annál kevésbé, mert a megbetegedés óta három nap telt el. A gyomor belső részeinek beográdi megvizsgálása után derül majd csak ki, hogy tulajdonképpen mi is okozta a szerencsétlen fiatalember halálát.

**Veszedelemes tűz pusztított Karlovcin**

Veszélyben volt a város lakosságának egész buzatermése

Szerdán délután tűz pusztított a Karlovcin melletti Banovsdol völgyében levő közös szérűskertben. A tűz Jovánovics és társai szérűskertjében keletkezett és az ott felhalmozott háromszáz kereszt csépeletlen buza teljesen elégett. A cséplőgépet és cséplőszekrényt sikerült megmenteni, a kár azonban még így is meghaladja a 40 ezer dinárt, mivel a termés nem volt biztosítva. A tűz azért jelentett nagy veszélyt, mert ebben a völgyben csépelik Karlovcin összes gazdái buzájukat és félték, hogy Jovánovicsék szérűskertjéből a szomszédos szérűskertekre is áttérjed a tűz. Ezt azonban sikerült megakadályozni, még pedig oly módon, hogy körülszántották azt a területet, ahol a termés égett.

A karlovcinai gazdák egyike sem biztosította tűz ellen természetét és hogy azoknak a földműveseknek, akiknek mindenük elégett a tűznél legalább kenyérük legyen télire, 1-2 mázsa buzát kaptak azoktól, akiknek természetét megkímélte a tűz.

**A becskerekai kereskedők a kereseti adó kivétel mérsékléséért**

Becskerekről jelentik: Becskerekai kereskedőkből álló népes küldöttség járt tegnap a bánági kereskedelmi és iparkamarában és a kamara közbenjárását kérte a magas kereseti és forgalmi adó kivétel ellen. A küldöttség vezetői elmondották, hogy a tavalyi adónak a kétszeresével adóztatta meg őket a kereseti adót kivétel bizottság.

Jankovics Koszta kamarai elnök figyelmesen meghallgatta a küldöttség panaszát és kijelentette, hogy a kérelmet teljesíteni fogja és illetékes helyen lépéseket tesz az adó kivétel mérséklése érdekében.

**MacDonald angol miniszterelnök a jövő héten megtekinti az oberammergau-i passiójátékot**

Az angol miniszterelnököt a bajor kormány egy napra Münchenben vendégül látja

Londonból jelentik: MacDonald angol miniszterelnök elhatározta, hogy a jövő héten Bajorországba utazik, ahol megtekinti az oberammergau-i passiójátékot. A miniszterelnök egy napot Münchenben fog tölteni, ahol a bajor kormány vendége lesz. Münchenben nagyszabású előkészületeket tesznek az angol miniszterelnök fogadtatására.

**Vihar és jégeső pusztított az ország különböző vidékein**

A szávai bánág területén sok milliós károkat okozott a jég — A dunai bánágban csak kis károkat okozott a vihar

A esütörtök esti záporosó, amely Noviszádon és környékén jótékonyan hatott a kerti veteményekre és legelőkre, országos légköri változásnak volt a következménye. Amíg azonban a Duna vidékén bőséges és kiadós eső vonult végig, addig az ország egyes vidékein nagy vihar és jégeső pusztított. A károkról alábbi tudósítások számolnak be:

**Nagy jégeső Zagreb vidékén**

Zagrebban szintén erős zápor vonult végig esütörtökön délután öt óra körül a szávai bánág földművelésügyi osztályához beérkezett jelentések szerint Zagrebtól Krizsevácig és Karlovácig

vihar, felhőszakadás és jég pusztított.

Krizsevaci felett délután hat órakor sűrű fekete felhők jelentek meg, majd rövidesen olyan erős orkán keletkezett, amely kitérte a fiatalabb fákat, feldöntötte a táviró és villamospóznákat és a közben megeredt felhőszakadás valószínűleg elárasztotta a város utcáit. A Globovnica patak annyira megdagadt, hogy több vizimalmot és fűrésztelepet elsodort. Fél 7 óra körül borsó nagyságú jég kezdett esni, amely fél óra hosszat tartott és amikor elállott a jégverés, kopasz fák, tönkretett szőlők, vetemények és szántóföldek jeleztek a pusztítását.

Jaszterbarszko környékén tízmillió dináros jégkár van a szőlőkben

A esütörtök esti jégverés különösen

Jaszterbarszko környékén okozott nagy pusztításokat. Egyes helyeken galamb, sőt kisebb tyuktojás nagyságú jégdarabok is estek, amelyek tizenöt kilométer hosszúságban elpusztították az összes szőlőt. Kétezer hold szőlő száz százalékgig, négyezer hold pedig ötven százalékgig elpusztult. A kárt tízmillió dinárra becsülik.

A villám felgyújtott egy házat Novibeesén

Novibeesén esütörtök éjjel nagy vihar vonult át, szakadó eső és sűrű villámsapás kíséretében. A villám becsapott László István koresmáros nádfedélges házába. A ház teljesen leégett, a berendezést azonban sikerült megmenteni. Az égő zsarútnak a szomszédos nádfedélű házakra is hullott, azonban a szakadó eső megakadályozta a tűz tovaterjedését.

**Forgószél Sztariivbászson**

Sztariivbászson szerdán szokadlanul erős forgószél száguldott végig. A forgószél letépte egy új házról a tetőserepeket, egy udvarból pedig felkapott egy dunnát, amelynek utközben kiszakadt az áthuzata és a szél az egész községben széthordta a tollakat. Az emberek eleinte nem tudták mire vélni az aláhulló fehér csapadékot, amely szinte megrémítette őket, de amikor látták, hogy nem egyéb tollpihénél, nagy derűvel fogadták ezt a nem mindennapi égi áldást.

**Bőséges csapadék esett esütörtökről péntekre virradó éjjel a Dunabánág északi részeiben**

Noviszádon is esett az eső és jelentékenyen lehűtötte a levegőt

A meteorologusoknak már napok óta hangoztatott jóslata, az északnyugati hűvösfront beáramlásáról esütörtökön este végre nálunk is bevált, amennyiben a front egy része Jugoszláviát is elérte és

különösen a Dunabánág északi részeiben bőséges csapadékot idézett elő.

A már hónapok óta tartó türelmetlen kánikula után a lakosság szinte fellelékezett az eső hatása alatt, de különösen a földművesek várták már türelmetlenül az időváltást, mert a nagy szárazság következtében főleg a tengeri nagyon sokat szenvedett.

A Dunabánág földművelésügyi osztályától nyert értesüléseink szerint

legtöbb eső a Bánátban esett.

Igen sok eső volt a Bánátban is, kevesebb eső a Szerémségben. A tengerinek már nem sokat használt ez az eső, csak ott volt jóhatással, ahol a esővek kifejlődését akadályozta a szárazság. Ezzel szemben azonban

sokat használt az eső a kerti veteményeknek,

nem kevésbé a szőlőknek is, amelynek szeméi a nagy szárazság következtében nem tudtak eléggé kifejlődni, úgyhogy az idei szőlő csaknem kivétel nélkül aprószemű.

Noviszádon is bőséges csapadék esett esütörtökön este, amely jelentékenyen lehűtötte a levegőt.

**Szerelmi bánatában a nyílt uccán agyonlőtte magát egy ujpesti diák**

Balasics József, ujpesti diák esütörtökön este a nyílt uccán előkapta revolverét és mielőtt szándékában megakadályozhatták volna, szívenlőtte magát. A szerencsétlen diák pár pernyi szenvedés után a helyszínen meghalt. Az öngyilkosság okát eddig még nem tudták megállapítani, valószínű azonban az, hogy a háttérben tragikus szerelmi dráma húzódik

meg. Az öngyilkosság délutánján Balasicsot egy fiatal leánnyal együtt látták Budapestre bemenni, valószínű azonban, hogy a fiatalok a fővárosban összevesztek, mert Balasics estefelé egyedül tért vissza. A rendőrség szigorú vizsgálatot indított annak megállapítására, hogy milyen indokok vezették a diákot borzalmas tettének elkövetésére.

## Papirzacskókészítés ürügyével, apróhirdetésekből akarták a budapesti munkanélkülieket tüntető gyűlésre egybegyűjteni a kommunisták

**A rendőrség letartóztatta Lormay Jenőt, aki a tüntetéseket meg akarta szervezni — Lormay hamis utlevéllel Moszkvából érkezett Budapestre**

Budapestről jelentik: A tegnapi augusztus elseje Budapesten a legnagyobb rendben és nyugalomban telt el. A rendőrség nagyszabású óvintézkedéseket tett az esetleges tüntetések megakadályozására és ebben a munkájában a vidékről felhozott csendőrség is segítségére volt. Tegnapelőtt este a rendőrség letartóztatta Lormay Jenőt volt hivatalnokot, akiről megállapították, hogy

nemrég érkezett Moszkvából hamis utlevéllel, azzal a céllal, hogy Budapesten Lenin születésnapja alkalmából tüntetéseket rendezzen.

Lormay lakásán a rendőrség házkutatást tartott és ez alkalommal nagymennyiségű

gü röpiratot talált.

Egyik budapesti napilapban tegnap reggel apróhirdetéseket jelentek meg, amelyben

felhívták a munkanélkülieket, hogy este 8 órakor a Mária Terézia tér egyik házában jelentkezzenek és ott papirzacskó készítési munkát kaphatnak.

A rendőrség megállapította, hogy ezeket a hirdetéseket szintén Lormay Jenő és társai helyezték el és az volt a céljuk, hogy az egybegyűlekező munkanélkülieket tüntető menetté fejlesszék. A tegnapi nap folyamán Lormay Jenőnek tizenegy társát tartóztatta le a budapesti rendőrség.

## Álarcos rablótámadás

meséjét találta ki egy zsabalji földműves-asszony, mert az urát ráakarta venni arra, hogy Noviszádra beköltözzenek

Hatóság félrevezetése címén eljárást indítanak az asszony ellen

Papics Sztevan zsabalji földbirtokos szállásán nagy izgalom volt a napokban. Papics felesége ugyanis szerdán reggel izgatottan és sápadt arccal beállított a szomszédokhoz és elmesélte, hogy

előző éjszaka férje távollétében három álarcos, tetőtől-talpig felfegyverzett rabló toppant be a szállásra és pénzt vagy élelmet követeltek tőle.

Az asszony elmondotta még, hogy a rablók kezében revolverek és bombák is voltak és olyan fenyegetőleg léptek fel vele szemben, hogy az asszony sikoltozni kezdett és rémületében elájult.

Mikor később magához tért, a rablók már csak hült helyét találta. Érdekes egyébként, hogy

a három felfegyverzett rabló egyáltalában nem rabolt, úgyhogy az éjjeli támadás gyanusnak tűnt fel a rendőrség előtt,

amely különben nagyszabású nyomozást is indított ebben az ügyben. Miután a rablót nem sikerült elfogni és minden tünet amellet szűnt, hogy a rablóhistoria nem más mint az asszony fantáziájának szüleménye, a rendőrség vizsgálatot indított és rövidesen megállapította, hogy az asszony csak

kitalálta az egész mesét, azzal a céllal, hogy az urát megrémítse.

Az asszony ugyanis nem kedveli a szállási életet és már több ízben arra akarta rábeszélteni az urát, hogy Noviszádra költözzenek. Miután azonban Papics erre nem volt hajlandó,

Az asszony olyan mesét talált ki, amely lyel azt remélte, hogy az urát meg fogja ijeszteni és a férfit rááll arra, hogy beköltözzenek Noviszádra.

Az asszony ellen egyébként hatóság félrevezetése címén eljárást indítottak.

## Elhangzottak a perbeszédék a százhuszszoros csalással vádolt volt szubotikai kereskedő bűnygyében

**Az ügyész sikkasztásra módosította a vádiratot  
Kedden délben hirdetik ki az ítéletet**

A szubotikai törvényszéken dr. Vasziljevics Ljuba tanácselnök hármias birói tanácsa pénteken délelőtt folytatódólag főtárgyalást tartott a százhuszszoros csalással vádolt Vojnics Ottó volt szubotikai kereskedő bűnygyében. A péntek délelőtti főtárgyalásra rendőri karhatalommal állították elő Marijánovics Antal szubotikai kereskedőt és Varga Imre nyomdatulajdonost, akik az előző tárgyaláson nem jelentek meg. A bíróság beidézte a főtárgyalásra Gabrics József gazdálkodót is, aki azonban a rendőri értesítés szerint egy hónappal ezelőtt meg-

halt. Marijánovics Antal jelentéktelen tanuvallomást tett. Varga Imre nyomdatulajdonos tanuvallomásában előadta, hogy hosszab időn át nála volt alkalmazásban Vojnics, de nem voltak különösebb kifogásai működése ellen. Kilépése után azonban megtudta, hogy két telecskai üzletfelét jelentéktelen összegekkel megkárosította.

A következő tanu Haraszi Lujza palicsi asszony előadta, hogy hosszab ideig együtt lakott Vojnicsékkal. Vojnics tényleg foglalkozott játék-

kártya tisztítással és a vállalata működött is. A kitisztított kártyákat postán küldték el üzletfeleiknek, azt azonban nem tudja, hogy a postai feladóvevények hol vannak. A kártyatisztítóvállalat igen jól ment és állandóan volt munkájuk.

Dr. Jociés Milorad védő ezután a vádolt két gyermekének a kihallgatását kérte, a bíróság azonban csak fiának Vojnics Vilmos tizennyolcéves pincérnek a kihallgatását rendelte el. Vojnics Vilmos azt vallotta, hogy a palicsi kártyatisztítóvállalat igen jól ment, de nem tudja édesatyja miért szüntette be azt.

Ezután a bíróság Makszimovics Szvetiszláv vezetőügyész indítványára felolvasta Gabrics Otto, az egy hónappal ezelőtt elhalt szubotikai gazdálkodó tanuvallomását. Gabrics a vizsgálóbíró előtt azt vallotta, hogy ötezer dinárt adott Vojnics Ottónak utiköltségre azzal, hogy kivándorol Amerikába és rábeszéli Gabrics ott élő fiát, hogy térjen vissza Szuboticiára. Vojnics azt állította, hogy a feleségének küldte el a pénzt, mert nem tudott amerikai utlevélhez jutni, de azóta semmi hírt nem hallott Amerikában élő fiáról.

Ezzel a bíróság befejezettnek nyilvánította a bizonyítási eljárást és Makszimovics Szvetiszláv vezetőügyész adta elő vádbeszédét. Az ügyész a tárgyalás anyaga alapján módosította a vádiratot és család helyett

hatvanegy rendbeli sikkasztás büntetében kérte elítélni Vojnicsot.

Az ügyész vádbeszédében hangsúlyozta, hogy Vojnics foglalkozásszerűen üzte a családokat, azt azonban igazoltnak vette, hogy tényleg működött Palicson egy kártyatisztító vállalat.

Dr. Jociés Milorad védő

nagyszabású védőbeszédében sorra megdönteni igyekezett a vádpontokat.

Azt fejtegette, hogy Vojnics Ottó kártyatisztítás ürügyével nem követett el büncselekményt és védenice felmentését, vagy gyenge ítéletet kért. Gyelmis Julianna ügyvédjelöltő, Vojnics második védője esatlakozott védőtársa érveléséhez.

A bíróság ezután ismét megszakította a főtárgyalást és az ítélethirdetést kedd déli tizenkét órára tűzte ki.

## Szeptemberben tartják meg a budapesti Roeser-féle tanintézet közokirathamisítási ügyeiben a kifogási tárgyalást

Budapestről jelentik: Még 1928 őszén történt, hogy névtelen feljelentés érkezett a budapesti rendőrséghez, amely a feljelentés alapján a Roeser-féle tanintézet ellen megindította az eljárást és közokirathamisítás címén letartóztatta Roesert és Bosel Miskát, az intézet vezetőit.

Bosel és Roesert hamis érettségibizonyítványok kiadásával vádolták és a budapesti államügyészség most elkészített vádirata alapján nem kevesebb mint 194 rendbeli közokirathamisítás miatt vonják őket felelősségre.

A vádirat ezenkívül közokirathamisítás címén vádat emel Szemző Miklós, Rajna Tibor és Récsényi Zsigmond tanárok ellen is, Lilics Sztoján földbirtokost pedig mint felbujtót helyezi vád alá.

Annakidején valósággal fantasztikus hírek keringtek a Roeser-féle hamis bizonyítványok számáról és

azt állították, hogy ötezer hamis érettségi bizonyítvány van forgalomban.

A most befejezett vizsgálat alapján kitűnik, hogy ez a szám nagyon is túlzott. A vizsgálat során ugyanis kiderült, hogy 230 esetben meg kellett szüntetni az eljárást, mert kitűnt, hogy az illetők jóhiszeműen fogadták el érettségi bizonyítványukat.

A letartóztatottak védői a vádirat ellen kifogási tárgyalást már szeptember elejére kifo(ási tárgyalást már szeptember elejére ki is tűzte.

## Megfojtotta tizenkétéves fiát, majd lakását petroleummal leöntötte és felgyújtotta egy rákosszentmihályi cipésmester

### Borzalmas tette után a cipésmester felakasztotta magát A házbeliék már csak a két szerencsétlen megszenesedett holttestére akadtak

Budapestről jelentik: Borzalmas családi dráma játszódott le tegnap reggel Rákosszentmihályon. Raucher Lajos cipésmester eddig ismeretlen okból megfojtotta tizenkétéves fiát, majd a holttestet és az egész lakást

leöntötte petroleummal és a holttestet meggyújtotta.

A cipésmester borzalmas tettének el-

követése után a lakásban egyik szögére felakasztotta magát. A házbeliék arra lettek figyelmesek, hogy a lakásból először füstgomolyag, majd lángok törnek elő. Azonnal feltörték az ajtót, de az égő lakásba már nem lehetett behatolni és a tüzoltók a tűz elfojtása után már csak a két ember megszenesedett holttestét hozhatták ki. A rendőrség szigorú vizsgálatot indított a borzalmas családi dráma okainak tisztázására.

## Ujabb felfüggesztések és letartóztatások várhatók a székesfehérvári városházán

### Tegnap délután több főtisztviselőnél házkutatást tartottak

Budapestről jelentik: A székesfehérvári állami ügyészség teljes eréllyel folytatja a nyomozást Zavaros Aladár volt polgármester ügyében. A nyomozás megállapította, hogy az építkezési panamákban egyik nagy budapesti műszaki vállalat igazgatója is érdekelve van. Valószínűleg a jövő héten több meglepő letartóztatás lesz, nemcsak Székesfehérváron, hanem Budapesten is.

Székesfehérvárról jelentik: Tegnap a délutáni órákban Széchényi Viktor főispán irodájában az építkezési panamák ügyében a nyomozó hatóságok részvételével nagyjelentőségű konferenciát tartottak és már

tegnap délután több székesfehérvári város-

bázi főtisztviselő lakásán házkutatásokat tartottak.

A nyomozás újabb adatai szerint a panamának még több bűnrésze van s a legközelebbi napokban újabb felfüggesztések és letartóztatások várhatók.

Vargha Elemér védője tegnap délelőtt harmincezer pengő óvadékot ajánlott fel a bíróságnak védelemének szabadlábra helyezése érdekében.

Ebben az ügyben hétfőn délelőtt mondja ki döntését a vádtanács.

## Szubotica város nyilvános árlejtésen ezer láncc földet elad a birtokaiból

### Már a legközelebbi napokban kiírják az árlejtéseket Nagy terhektől mentesíti a várost a földeladás

Szubotica város vezetősége, mint annakidején már jelentették a legnagyobb eréllyel látott hozzá a város pénzügyi helyzetének a szanaláshoz. Eddig ugyanis olyan rendszertelenség volt a város vagyonának a kezelésében, hogy a város vezetősége sem tudta megállapítani, hogy mennyi föld maradt meg a város birtokában, mert a határ megállapításánál történt változásokat még nem vezették át a telekkönyvbe. Így a városnak több mint tíz éven át azok után a földek után is adót kellett fizetnie, amelyek nem is voltak a tulajdonában. A város vezetőségének most már sikerült tiszta helyzetet teremtenie és így megkezdhetők a város ügyeinek a szanalásai.

A városi tanács elhatározta, hogy birtokaiból

ezer láncc földet nyilvános árlejtés útján már a legközelebbi hetekben értékesíteni fogja. Ezek a földek eddig semmit sem jövedelmeztek, a városnak pedig minden évben fizetnie kellett utánuk az adót. Ugyanezért kénytelen volt a város hitelben végezteni el az aszfaltozási munkálatokat, melyek után tízennegy százalék késedelmi kamatot kell fizetnie. Az eladott földek árából a város kifizeti a tartozásait, amivel súlyos terhektől mentesül. Ertesüléseink szerint már a jövő év elején kiírják az árlejtéseket az eladásra szánt földekre, amelyeket kisebb parcellákra osztották, hogy azokból a szegényebb földművesosztály is vásárolhasson. A földek nem egy tagban, hanem szétszórtan fekszenek Szubotica város különböző részein.

— Bankett a kitüntetett szubotikai újságírók tiszteletére. A szubotikai újságírók kar szombaton este a palicsi Novákovics-féle vendéglőben bankettet rendezett a királyi kitüntetésben részesült szubotikai újságírók tiszteletére. A bankett kitűnően sikerült.

—o—

Ertesítés!

Bajin György szentai lapárus megszűnt a Reggeli Ujság szolgálatában lenni és semmi-féle ténykedésre sem pénzfelvételre nincs jogosítva.



Péntek, augusztus 1.

### ÉRTEKTŐZSDE ZARLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.02—10.10, Bécs 12.45—12.51, Prága 59.425—59.825, Berlin 7.39—7.41, London 274.3.

Beograd. London 275.12—274.32, Páris 222.87—220.87, Newyork 56.358—56.158, Milánó—Trieszt 296.35—294.35, Genf—Zürich 1097.40—1094.40, Prága 167.61—166.81, Berlin 13.495—13.465, Budapest 9.9055—9.8755, Bécs 7.9898—7.9598, Bukarest 33.75, 33.25, 7 százalékos kölesön 92.50—92.50, 4 százalékos agrárkötvény 56.75—55.75, Hadikárpótl. prompt 451.50—451, november 30-ára 459—459, 1922-es külföldi aranykölesön 89—89, 7 százalékos jelzálogbank kötvény 88.50, Nemzeti Bank 3250.

Zürich. Beograd 9.125, Budapest 90.26, Páris 2024.50, London 2506 ötnyolcad, Newyork 514.55, Brüsszel 72.05, Milánó 26.95, Madrid 58.50, Amsterdam 207.275, Berlin 122.975, Bécs 72.775, Szófia 3.74, Prága 15.26, Bukarest 3.0625.

### TERMENYTŐZSDE ZARLATOK

Noviszád. Uj buza 79—80 kg bácskai 175—177.50, felsőbácskai 175—177.50, tiszai uszályrakomány 180—182.50, felsőbánáti 172.50—175, 76 kgos szerémi 167.50—170.00, árpa 62—64 kilogramos 115—120, zab 155—160, tengeri bácskai 130—135, uszályrakomány 125—130, augusztusra 132.50—137.5, bánáti 125—127.50, bánáti uszály 125—130, szerémi 130—135, augusztus 132.50—137.50. Export malmok irányarai augusztus-november 30 nap kassza vagy egy és fél százalékos skonto, nullás gg és g 360, kettes 320, ötös 285, hatos 235, hetes 135, nyolcas 110. Egyéb malmok effektív kötési bácskai új liszt, nullás gg és g 307.50—317.50, kettes 277.50—287.50, ötös 232.50—242.50, hatos 172.50—182.50, hetes 112.50—120, nyolcas 95—100, buzakorpa ju-  
Irányszat: Változatlan. Forgalom: Buzában 11, tengeriben 25, lisztben 9, korpában 14 és árpában 10 vagon.

Szombor. Bácskai új buza 172.50—177.50, felsőbácskai 175—180, szerémi buza 162.50—167.50, tiszai hajórakomány 177.50—182.50, esatornai rakomány 175—180, dunai rakomány 172.50—177.50, bégai hajórakomány 172.50—177.50, rozs bácskai új 110—120, zab bácskai 145—150, zab szerémi 140—145, árpa takarmány új 117.50—122.50, tavaszi 150—160, baranyai tavaszi 160—170, tengeri bácskai prompt 127.50—132.50, tengeri szeptemberre 130—135, tengeri augusztus hajó 127.50—132.50, liszt 00 és 0 310—320, kettes 280—290, ötös 235—245, hatos 170—180, hetes 120—130, nyolcas 100—105, korpa prompt 90—95. Irányszat: Változatlan. Forgalom: Buzában 94.50, tengeriben 130.50, árpában 12, zabban 10, örlemények 24.50, összesen 271.50.  
A tőzsde ma ünnep miatt zárva.

Budapest. (Határidős). Tengeri transit augusztusra 13.65—13.70.

Csikágó. Buza: Emelkedő. Szeptember 85 ötnyolcad, december 91, március 95 ötnyolcad. Tengeri: Tartott. Szeptember 87.50, december 83.25, március 86.50. Zab: Csendes. Szeptember 37.25, december 41 egynyolcad, március 43.75. Rozs: Tartott. Szeptemberre 55 háromnyolcad, december 61 egynyolcad, március 86.

Winipeg. Irányszat: Csendes. Buza októberre 92 egynyolcad, decemberre 93.25, márciusra 99 egynyolcad.

### Visszaérkeztek Budapestre európai utjukról a magyar vízipóló és uszó csapatok

Budapesten nagy lelkesedéssel fogadták a hazatért sportembereket

Budapestről jelentik: A magyar válogatott uszó és vízipóló csapatok tagjai Speisegger Ernő vezetésével tegnap délelőtt 9 órakor érkeztek vissza európai utjukról Budapestre. A csapatot a pályaudvaron óriási néptömeg fogadta, amely lelkes éljenzésben részesítette a győztes vízipóló és uszócsapatokat. A csapat Prágában a csehszlovákoktól fél méter átmérőjű nemzeti színekkel díszített babékoszort kapott, amelyet Speisegger Ernő ünnepélyesen átnyújtott a fogadóbizottságnak.

? Megújította már  
lejárta előfizetését ?

# HIREK

1930  
AUGUSZTUS  
2  
SZOMBAT

Római katolikus: Alfonz. Protestáns: Lehel. Görög-keleti (július 26) Ilija. A nap kel 4 óra 24 perckor, nyugszik 19 óra 4 perckor. A hold kel 14 óra 8 perckor, nyugszik 23 óra 7 perckor.

Időjárás: (A noviszádi katonai meteorológiai állomás jelentése). Derült idő az ország déli részein, változóan felhős idő az ország többi részeiben.

Időjárás: Változóan felhős idő északon, derült idő délen. A hőmérséklet emelkedni fog. Noviszádon változóan felhős idő várható. A hőmérséklet 16 és 30 fok között fog változni.

— A noviszádi polgári magyar daloskór holnapi multságára Dunjics Radoszláv bánt is meghívták. A noviszádi polgári magyar daloskór holnap rendezi nagyszabású műsoros estélyét a polgári céllövészeti összes helyiségeiben. Mint értesülünk a daloskór vezetősége az estélyre küldöttségileg meghívta Dunjics Radoszláv bánt, Nikolics Milán bánt helyettesít és Momirović Veljko dr. rendőr főnököt. A meghívottak igen szívélyesen fogadták a küldöttséget és kilátásba helyezték, hogy a multságon megjelennek.

— Csütörtökön délután hatalmas zivatar vonult el Karavukovo felett. Csütörtökön délután Karavukovon hatalmas zivatar volt, amelyet felhőszakadás követett. Ez alkalommal a villám több helyen becsapott. Reible Rokus plébános udvarán a villám egy magas fába csapott be, amely alatt két üsző volt kikötve. Az egyiket a villám azonnal agyonhajította, míg a másik sértetlen maradt. A zivatar miatt a postahivatal bezártatta a telefonforgalmat, mert a villám a vezetékbe is becsapott. Hermann István földhírtokos udvarán a villám egy fészerbe ütött be, ahol egy gerendát rombolt szét. A kivonult tűzoltóságnak a nagy zápor miatt nem akadt munkája.

— Felhívás a Dunabánsági nyugdíjasszokhoz. A tagsági díjak befizetése e hó 3-án délután 2 órakor a Maros-féle vendéglőben történik ugyanott tüzelő szén is megrendelhető. — Az elnökség.

— A Noviszádi Polgári Magyar Daloskór értesíti énekes tagjait, hogy a multság előtti főpróba vasárnap délelőtt 11 órakor a Futaki uti Lövölde helyiségében lesz megtartva. Pontos megjelenést kér a karnagy. Ezután felkérjük az összes rendezőket és azon tagokat is, akik ráérnek, hogy vasárnap reggel 8 órakor a Lövölde felkészítésében segítsenek szíveskedjenek. Délután fél 4 órakor gyülekezés az egyesület helyiségében, ahonnan csoportosan vonulnak ki a Lövöldebe.

— Nagyszerűnek ígérkezik a szuboticei kékfehér teniszklub ma esti kerti multsága. A szuboticei kékfehér teniszklub szombat esti kerti multsága iránt nemcsak Szubotícán, hanem a környéken is nagy érdeklődés nyilvánul meg és a garden partira a környéki városokból is többen bejelentették a részvételüket. A rendezőség már összeállította a multság részletes programját, amelyen tánc, léggömbtáncverseny, táncbóla, rómiverseny, amerikai halászat és egyéb kitűnő ötlettel gondoskodnak a közönség szórakoztatásáról. A multságon Konráth fele nagy gramofon rádió szolgáltatja a zenét a Vig Zsigmond Sándor könyvkereskedés által rendelkezésre bocsátott legújabb tánclegrékekkel. A versenyeken díjakat is adnak ki, amelyek Vujković Péro divatruházának a kirakatában tekinthetők meg.

— A bán engedélyezte a szentai agrár-földök megváltását. Dunjics Radoszláv bán jóváhagyta a szentai városi képviselőtestületnek a szentai agrár-földök megváltására vonatkozó határozatát. A befolyó összeg nagyrészt a szentai laktanya építésére fogják fordítani.

— Zsírésződát ivott egy palicsi asszony. Pénteken délelőtt 10 órakor jelentették a szuboticei rendőrségen, hogy Majlát Imre palicsi lakos Mamuzsiceva sétány 11. számú villa házmesterének felesége zsírésződát ivott. A mentők rögtön kivonultak a helyszínre és a rettenetes kínok között fejtengő asszonyt beszállították a szuboticei kórházba. Az asszony állapota igen súlyos és még nem lehetett kihallgatni arra nézve, miért követte el végzetes tettet.

— Az oszijekai Hajduk vasárnap újra Szubotícán játszik. A JNS serlegmérkőzésének második fordulójában a Szand saját otthonában az oszijekai bajnokcsapattal, a Hajdukkal találkozik. A vendéglátó csapat az elmúlt vasárnap szép győzelmet aratott a noviszádi Rádnicski felett, viszont a Hajduk a Bácska csapatát verte meg annak szuboticei pályáján. A mérkőzés tehát nemesak hogy nyílt lesz, hanem igen érdekesnek is ígérkezik. A mérkőzés, amelyet a Szand pályán játszanak le, vasárnap délután 5 óra kor kezdődik.

— Betörték a római katolikus hitközség irodájába. Csütörtökön a déli órákban a noviszádi római katolikus hitközségnek a templomudvarban levő irodájában betörők jártak, akik elvitték az 1300 dinárt tartalmazó kézipenzárt.

— Amputálták a palánkai gránátrobbanás egyik áldozatát. A bácskapalánkai főszolgabírói épületben történt gránátrobbanás egyik áldozatának Topalov Gyuronak, aki a Brucker-szanatoriumban fekszik, tegnapelőtt amputálni kellett a lábát. Topalov állapota még mindig válságos.

— Annabál Palicson, A palicsi Sporting klub ma este nagyszabású Annabálat rendez a vígzadóban. A bálra külön meghívókat bocsátottak ki. A multság iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— Szőnyeg hálólok hamis szőnyegekkel szélhámoskodnak Szubotícán. A szuboticei rendőrség néhány hónappal ezelőtt szigorú intézkedéseket léptetett életbe a szőnyeghálólok ellen, akik hamisított szőnyegekkel igen sok embert megkárosítottak Szubotícán és a környéken. A hálólok valódi keleti szőnyegekkel adtak el értéktelen hamisítványokat, míg a rendőrség meg nem akadályozta üzelmüket. A napokban ismét feltűntek Szubotícán a szőnyeghálólok, eddig azonban még senkit sem sikerült félrevezetniük, mert a lakosság óvakodik s nem ad hitelt kiesztelt meséjüknek.

— Életmentés. Sztaribecejről jelentik: Pongrácz Irmska helybeli urleány a strandon fürdés közben beuszott a Tiszába. Hirtelen rosszullet fogta el, úgy hogy remülten segítségért kezdett kiáltani. Pandek Ferenc sietett a veszélyben levő fiatal lány segítségére és sikerült is idejekorán a fuldokló urleányt kimenteni.

— Szencziós műsor lesz augusztus 3-án vasárnap a Polgári Magyar Daloskór kerti multságán a Lövöldeben.

— Szeptemberben tartják meg Szomborban a kereseti és forgalmi tárgyalásokat. Szomborban még nem kezdték meg a kereseti és forgalmi adótárgyalásokat éppen ezért a Reggeli Ujság munkatársa az állami adóigazgatásnál érdeklődött, hogy mikor kerül ezekre a sor. Tudósítónk azt a felvilágosítást kapta, hogy a referensek most dolgozzák ki a kereseti és forgalmi adójavaslatokat és a tárgyalások szeptember 15-én fognak megkezdődni.

— Szentai városi hírek. Kirjakovics Braniszláv szentai városi főszámvevő tegnap Noviszádra érkezett, hogy a bánságnál személyesen ismertesse Szentai város 1930 évi költségvetését. — A szentai polgármester felmentette állása alól Petrov Lázár híd vámszedőt és helyébe Preradov Mitát nevezte ki.

— Betörés Szomborban. Dungszerzki Ferenc volt jegyző, szombori lakásáról elloptak egy aranyórát, aranyláncot és 1300 dinárt tartalmazó pénztárcát. A rendőrség keresi a tolvajokat.

— Szentán elfogtak egy román katonaszőkevényt. Tegnap délelőtt a szentai rendőrség elfogta Krecsu György, 22 éves román katonaszőkevényt. A katonaszőkevényt kerékpáron jött, amelyet valószínűleg loptott. A Viktória gyártmányú gép gyáriszáma 860276. A kerékpárt valószínűleg Beesen lopta, mert száma B. 687.

— Elfogott torzsai betörő. Szerdán betörők jártak Ried Adám és Jakab torzsai cég irodahelyiségeiben és onnan nagyobb értékű pénzt és egyéb holmit elloptak. A csendőrség a tettest Lang Konrád 58 éves torzsai lakos személyében kinyomozta, akit le is tartóztattak. Langot csütörtökön beszállították a szombori törvényszék fogházába, ahol tegnapi kihallgatása alkalmával beismerte a betörést.

— Három hónapi fogházat kapott, mert abroszt loptott. A noviszádi törvényszéken Gavelle egyesbíró tegnap tárgyalta Kovacevics Milenko krescedini munkás bűnyűjét akit azzal vádoltak, hogy 1930 júniusban Kapamadzsiya Anka noviszádi uriaszony lakásából egy abroszt loptott. A bíró ezért három havi fogházra ítélte a vádlottat. Az ítélet jogerős.

— A szombori Sport Oszijeken. A szombori Sport, amely vasárnap a noviszádi Vojvodina ellen győzött, a szövetségi serlegmérkőzések második fordulójában holnap Oszijeken játszik, az ottani Gradjanski ellen. Miután a Sport több tartalékkal szerepel nem sok kilátása van a győzelemre.

— Elhalasztották a Szand motor- és kerékpárversenyét. A Szand vasárnapra tervezett motor- és kerékpár versenyét a közbejött Hajduk-Szand mérkőzés miatt későbbi időpontra halasztották.

## Baltával szétloccsantotta elvált férje koponyáját egy barcali asszony, mert a férfi holtrészezen az árokba feküdt

Borzalmas családi dráma a nógrádmegyei Barcalon

Budapestről jelentik: Mravik Pál, a nógrádmegyei Barcal községben több évvel ezelőtt elvette a falu leggazdagabb leányát, akitől három gyermeke született. Mravik nagyon mulató természetű ember volt és vagyonát eltékozolta, mire a felesége a gyermekekkel együtt elhagyta. Mravik Pál erre Budapestre ment, ahonnan néhány nappal ezelőtt egy kalapos dáma kíséretében tért vissza községébe. Mravik a kalapos hölgygel együtt mulatott, majd a nőt vonatra ültette, ő maga pedig apósa házába ment, holtrészezen lefeküdt az udvarra. Mikor Mravik apósa észrevette vejét, felszólította, hogy távozzon a házból. Mravik erre az ucára botorkált, ahol a ház előtt az árokba feküdt. Mikor Mravik felesége megtudta, hogy férje a ház előtt az árokban fekszik,

valósággal örvénylési rohamot kapott, baltát ragadott, kirohant az uccára és férje fejét a sző szoros értelmében szétloccsantotta.

A csendőrség az asszonyt, aki a gyilkosság után elvesztette eszméletét, letartóztatta és bekísérte a balassagyarmati ügyészség fogházába.

## Eladási tisztviselőket

keresünk 5401  
**fix fizetéssel**

Szakismeret nem szükséges

Cím a noviszádi kiadóban

— **Leendő anyáknak** kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy bélműködésük rendben legyen, ez pedig a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata által érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egybehangzóan dicsérik a valódi **Ferenc József** vizet, mert könnyen bevehető és rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Százéves templombucsu.** Mint már jeleztük, a sztáribecseji belvárosi templom augusztus 15-én, Nagyboldogasszony napján ünnepi építtetésének századik évfordulóját. Ez alkalommal nagyszabású ünnepségek re készülnek a beceiek és mint illetékes helyről értesülünk, augusztus 12, 13 és 14-én triduumot, háromnapos ájtatosságot fognak tartani és ez alkalommal minden esti ájtatosságon más szónok fogja az ünnep jelentőségét méltatni. Az ünnep előestéjén nagyszabású fáklyásmenetet fognak rendezni és le fogják leplezni a templomban a Weigner cég által ajándékozott márványtáblát, mely a templom százéves történetének fon. abb eseményeit fogja megörökíteni. A száz év előtti templom kegytárgyaiból három értékesebb tárgy maradt meg. Egyik az 1820-ból való szentségtartó, amelyen csaknem száz darab máramarosi gyémánt szórja szét tűzét. A szentségtartó minden tekintetben kiváló ötvösremek. A másik egy fehér alba, amely több, mint száz év előtti női kézimunka, csodálatraméltó művészi alkotás, a harmadik pedig a kis harang, amely még ma is csengő hangon dicséri az Istent. A jubiláris templombucsur a környékből nagy tömegek érkezését várják.

— **Örvendéses esemény a japán császári udvarban.** Tokióból jelentik: A „Miki-Niki” című japán lap jelentése szerint, a japán császári udvarban augusztus első napjaiban örvendéses családi esemény várható.

— **Uj adminisztratív beosztás Szibériában.** Moszkvából jelentik: A szovjet végrehajtó bizottsága rendeletet bocsátott ki, amely szerint Szibéria adminisztrációját új alapokra kell fektetni. A rendelet szerint legközelebb átszervezik a távoli keleten levő szovjet köztársaságokat is.

### Kézimunka-kelések a legnagyobb választékban Klein Jenőnél Noviszád, Vel. Becskerek, Senta

— **Tragikus halál.** Becskerekről jelentik: Klop Miklós szécsányi földbirtokos, báni tanácsos hasonnevű 15 éves gimnazista fia tegnap rövid szenvedés után meghalt. Ifj. Klop Miklósnak feldörzsölte a lábát a cipő, a seb gyulladásba ment át és a szerencsétlen fiú vérmérgezés következtében meghalt. Temetése nagy részvét mellett ment végbe.

— **Hat évi fegyházra ítélték egy pécsi asszonyt, aki agyonütötte a férjét.** Pécsről jelentik: A pécsi törvényszék tegnapi tárgyalásán 6 évi fegyházra ítélte Zvien Jánosné, akit azzal vádoltak, hogy veszekedés hevében agyonütötte a férjét.

— **Kis inasok nagy bajai.** Sztáribecsejről jelentik: Sebestyén Andor hentestanoncot dísznövágás közben egy másik, véletlenül odaszabadult sertés oly szerencsétlenül lökte meg, hogy a dísznő torkába szurt éles kés a tonc két ujját is lemetszette. Kozma András molnárnas kezét munkaközben a gép elkapta és két ujját összeroncolta.

— **Egy évi házbérével volt adós Zavaros Aladár, a letartóztatott székesfehérvári polgármester.** Budapestről jelentik: Zavaros Aladár székesfehérvári polgármester nem kevesebb mint egy esztendei házbérrel maradt adós háztulajdonosának, akinek ügyvédje lépéseket tett, hogy a házbérhátralékot, amely 1600 pengőt tett ki, végrehajtás útján szedjék be. A végrehajtást meg is tartották és a háztulajdonos tegnap megkapta 1600 pengőjét.

— **Javulóban van Siegfried Wágner állapota.** Beyreutból jelentik: Wágner Siegfried állapotában a javulást nem akadályozták meg újabb rendelkezések és a beteg továbbra is a lábadozás felé halad.



## Augusztus 11-én egy katonai bizottság közvetlenül a termelőktől fog Szuboticán, Szomborban, Becskereken és Topolán búzát vásárolni a hadseregnek

A tiszai divízió gazdasági hivatala pénteken átiratot intézett a szuboticei rendőrségnek, amelyben közli, hogy augusztus 11. egy katonai bizottság érkezik Szuboticára, amely közvetlen a termelőktől fog búzát vásárolni a tiszai divízió kerületébe tartozó katonaság ellátására. A bizottság ugyanakkor Szomborban, Kikindán, Becskereken és Bácskatopolán is megkezdi a vásárlásokat.

A bizottság a vásárlásokat minden piaci napon és minden munkanapon eszközözi. Az átvételt, a mérést, továbbá a megvásárolt gabona ellenértékének kifizetését, mindenütt a helybeli katonai gazdasági hivatal raktárában ejtik meg.

A katonaságnak eladandó buza a következő követelményeknek kell, hogy megfeleljen: kizárólag idejű termésű teljesen érett,

száraz, épszemű, az egyes szemeknek középnagyságúnak kell lenni, kissé duzzadt-nak, természetes formájúnak, fényesnek és nyílt világos színűnek. A búzáknak hetvenhat kilós középminőségűnek kell lennie és legfeljebb két százalék idegen szem lehet benne.

A mérésnél nem kell mérlegelési díjat fizetni a gazdálkodónak és az állami bélyegilletéken kívül semmiféle kiadás nem terheli az eladókat. A gazdák mindenféle illetéktől mentve vannak. A kifizetés a mérlegelés után rögtön a helyszínen történik. Az átvételnél a közvetítők és a kereskedők ki vannak zárva és búzát csak termelőktől vesz át a katonaság. A legkisebb mennyiséget is megvásárolják, úgyhogy a szegény emberek is eladhatják termésüket.

— **Lengyelország is agrárblokk létrehozásán fáradozik.** Varsóból jelentik: Lengyelország augusztus hó folyamán gazdasági konferenciát hív össze, amelyet Varsóban tartanak meg azzal a céllal, hogy a közép-európai államok közös agrárblokkjának a megalakításáról tárgyaljanak. Lengyelország a konferenciára nemcsak Középeurópa államait, hanem a balti államokat is meghívja. Az egyes államokat mezőgazdasági miniszteriumaiknak kiküldöttjei fogják képviselni.

— **Kirakatüveggyárat alapítanak Jugoszláviában.** Beogradból jelentik: Mint megbízható forrásból értesülünk, az országban a közeljövőben egyik nagy francia gyárvállalat (Manufacture de glas et produits chimiques de Saint Gobain) közreműködésével kirakatüveggyár fog megalakulni. A francia

vállalatnak Európa több államában van már hasonló érdekeltsége. Az új vállalat alapszabályait jóváhagyás végett már be is nyújtották a kereskedelemügyi minisztériumnak. A gyár az ország egész kirakatüveg szükségletét el fogja tudni látni és így a kereskedelmi mérleg megjavításához jelentékeny mértékben fog hozzájárulni. A gyár részére az országban elegendő mennyiségű nyersanyag áll rendelkezésre.

— **Szállítási kedvezmények a füstölthús árak részére.** Beogradból jelentik: Az államvasutak főigazgatósága a vasuti tarifában kedvezményeket nyújtott a petrinjai, maribori, jagodinai és a bánáti karlováci füstölt húsaruk részére. A tarifakedvezmény csak akkor érvényes, ha a fuvarlevél külföldre szól.

— **Ha jól akar szórakozni** úgy feltétlenül jöjjön el augusztus 3-án vasárnap a Lövdében megtartandó Noviszádi Polgári Magyar Daloskör kertjébe a Daloskör mulatságára.

— **A noviszádi Polgári Magyar Daloskör nyári mulatsága.** A noviszádi Polgári Magyar Daloskör augusztus 3-án a Polgári Lövdében nagy nyári mulatságot rendez. A mulatságon a Szombori Iparos Dalárda is közreműködik. Az ünnepély délután 4 órakor kezdődik a katonazenekar sétéhangversenyével és különböző délutáni szórakozással (kugli-verseny, világposta, polgári házasságkötés, céllövészet, szerencse-halászat stb.) Este fél kilenc órakor hangverseny és szórakoztató előadások. Esti műsor: 1. a) Muhvics J.: Jutarnja peszma, b) Erkel Ferenc: Elvénnek... előadja a Szombori Iparos Dalárda. 2. NAK—Malkabi, tréfa, előadják: Schelb Gyula és Hajnal Károly. 3. a) Binicski: Csujes duso, b) Szentimrey: Jubiláns nóták, előadja a Noviszádi Polgári Magyar Daloskör. 4. Braun ki lesz esapva, tréfa Vaszary Jenőtől. Szkiecsák Károly, Gerich Bandi, Marxer Magda, Szénási Gizi, Braun: Gerich Bandi, Erzsike: Pap Juci. 5. a) Nesics Márko: Uzmi srce, b) László: Száz szál piros rózsát, szólóének, előadja Burján József. 6. Horváth Károly: Két gyöngye volt a falunak... előadja a Szombori Iparos Dalárda. 7. Kigyűtt az igazság, paraszttréfa. Irtá Zagon István. Előadják: Noszák Böske és Beck Ignác. 8. Strauss J.: Daloskedv, polka, előadja a Noviszádi Polgári Magyar Daloskör. 9. Horgászás, tréfa Nóti Károlytól. Előadják: Zolics Berta, Szkiecsák, Zsigmond, Schelb és Hajnal. 10. Festetich: Arvalányhaj, összkar, előadják az egyesített szombori és noviszádi énekkarok. Előadás után tánc. Belépődíj személyenként 10 dinár.

— **Füüdőkabátok nőknek, férfiaknak méret után.** Fischer J. és Fia, Noviszád.

— **Nagy pusztítást végeznek a mezei egerek.** Becskerekről jelentik: Az alibunári járás jegyzői tegnap Petkoviés Milivoj főszolgabíró elnökelete alatt ülést tartottak, amelyen a járásban elterjedt mezei egerek elleni védekezés módját beszéltek meg. Az értekezleten elhatározták, hogy a noviszádi dunai báni hivataltól Mistifin nevű mérget szereznek be és ezzel áztatott kenyert helyeznek el a mezei egerek által elpusztított területeken.

— **Megint a vörösbőrűeké lesz Amerika.** Egy német tudós hosszú és alapos laboratóriumi vizsgálat után megállapította, hogy néhány évszázadon belül megint a vörösbőrűeké lesz Amerika. Ez a megállapítás nagy felháborodást keltett az Egyesült Államokban, pedig tény, hogy Észak-Amerika fehérjei kezdik elveszíteni fehér bőrüket és vörösdőnek. Amerika vize, levegője, ásványai, élelme teszi talán, esetleg időjárási viszonyai, még nem lehet biztosan tudni, tény azonban, hogy Amerika meghódítja a hódítót. Erről közöl rendkívül érdekes fényképekkel illusztrált cikket a Tolnai Világlapja legújabb száma, amely a regénymelléklettel együtt 196 oldal terjedelemben jelent meg. Ara a bekötött regénnyel együtt 12 dinár. A Tolnai Világlapja minden olvasója 44 dinárért megkapja a Műveltség Útja, a Tolnai Világlexikonja és Világtörténelme egy-egy 320 oldalas, többszáz képpel illusztrált diszkötésű kötetét, holott egy hasonló terjedelmű és tartalma könyv bolti ára ennek az összegnek sokszorosa. A Tolnai Világlexikonjának 18-ik, befejező kötete már megjelent. A Műveltség Útjából 7, a Tolnai Világtörténelméből pedig 18 kötet jelent meg eddig. Megrendelhető a jugoszláviai főbizományosnál (Literária, Szubotica, Park Kralja Petra 11.) és minden lapárusítónál.

## RADIÓ MŰSOR

Szombat, augusztus 2.

Beograd. 9 órakor délelőtt: Istentisztelet-átvitel a beográdi székesegyházból. 10.30: Gramofonhangverseny. 12.45: Radivojević Milutin cigányzenekara népdalokat ed elő. 13.30: Hírek. 19: Népegészségügyi óra. 19 óra 30: „Egy érdekes találkozás”. Komédia egy felvonásban. 20.15: Beograd, Ljubljana és Zagreb adóállomásainak közös esti hangversenye. 22.45: Dalok a Kostanából. 23: Népdalok gramofonon.

Budapest. 9.15: Gramofon hangverseny. 12: Dél. harangszó. 12.05: A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó szalonzenekarának hangversenye. 3: Piaci árak, árfolyamhírek. 4: Fái Ilona novellái. 1. A leánynező. 2. Válóper. Felolvassa a szerző. 4.45 Pontos időjelzés. Időjárás és vizállás jelentés, hírek. 5: A Szociális Missziótársulat előadása. Farkas E. által alapított főnökasszony: „Missziós üzenetek”. 5.40: A m. kir. 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye az Angol parkból. 7: Kállay Miklos előadása: „Minden ország első cárja”. 7.30: Hangverseny. Közreműködik Tóth Erzsébet operatőres, ifj. Toronyi Gyula, a m. kir. operaház tagja és Kerényi Jenő gondokaművész, a Zeneművészeti Főiskola tanára, zongorán kíséri Polgár Tibor. 9: Zenekari hangverseny. Majd Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye. a Spolacsi étteremből.

Ljubljana. 18.30: Délutáni zene. 19.30 Felolvasás. 20: Beograd. 22.15: Jazz Bledből.

Praha. 11.15: Cseh zene gramofonon. 17: Délutáni zene. 19.35: Plechaty „Szent Anna napján”. Hangjáték. 20.25: Derűs dalok. 20.30: Balalaikazene. 21: Fuvós zenekar. 22.23: Brno. 23.30: Kávéházi zene.

Wien. 11: Römisch zenekar. 17.35: Zeneszerzőművelő Goethe: „Rémkirály” című versére. 18.15: A Bohémek című éneknégyes derűs előadása. 19.55: Időjelzés, időjárás, holnapi műsor. 20: A salzburgi ünnepi játék közvetítése. A bécsi filharmonikusok játéka.

Zagreb. A szláv tüzoltók kongresszusának ljubljana-i ünnepe (a Glasbena Matica és djakovci zenekar hangversenye). Utána Bledből tánczene.



## Három csoportra kell osztani a noviszádi alszövetség bajnoki mezőnyét, csoportonként tiz-tiz résztvevővel

A vezető vidéki egyesületeket nem szabad elzárni a további fejlődéstől

Tegnap számunkban részletesen ismertettük azt a javaslatot, amelyet az alszövetség igazgatótanácsának szerdai ülésén, a bajnoki mezőny áteszportosítására terjesztettek be. Kifejtettük, hogy a javaslat visszaesést jelent, tehát nem szolgálja a sport előbbrejutását, túlságosan favorizálja az első osztályt, látszat-bajnokságokat kreál a második osztályban, technikailag megoldhatatlan nehézségeket támaszt.

A hatos első és huszonnégyes létszámot feltűntető négy csoportos második osztállyal szemben, véleményünk azt, hogy

három csoportra kell osztani a bajnoki mezőnyt, egy első és két másodosztályú csoportra, csoportonként tiz-tiz résztvevővel.

Elgondolásunk szerint a három csoport a következőképpen alakulna:

### I. osztály:

1. Mácsva (Sabác)
2. Vojvodina (Noviszád)
3. Rádnicski (Noviszád)
4. NAK (Noviszád)
5. Gradjanszki (Mitrovica)
6. TTC (Temerin)
7. Spárta (Ruma)
8. Szlovaeski (Petrovac)
9. Makkabi (Noviszád)
10. Gradjanszki (Petrovaradin)

### II. osztály noviszádi csoport:

1. PAK (Noviszád)
2. Szloga (Palánka)
3. Hajduk (Petrovaradin)
4. Fruskogorac (Kamenica)
5. Sajkás (Kovilj)
6. Szlávia (Noviszád)
7. Trgovacski (Noviszád)
8. Hajduk (Csurug)
9. Csibi SC (Csib)
10. Szoko (Karlovi)

### II. osztály szerémi csoport:

1. Rudar (Vrdnik)
2. Rádnicski (Indjija)
3. Szremac (Ruma)
4. Trgovacski (Mitrovica)
5. Poszavina (Mitrovica)
6. Podrinje (Mala Mitrovica)
7. Gusevo (Loznica)
8. Zora (Bjelina)
9. Szloven (Bjelina)
10. Sabáci új egyesület.

Ez a csoportosítás senkit sem juttat hátrányos helyzetbe, sőt kedvezményeivel további lelkes munkára ösztönzi az egyesületeket.

Az elsőosztály létszámát négyvel felemeli ugyan, de közülök három tagja volt már az elsőosztálynak, tudásuk tehát nem sokban marad el a legjobbakétól.

Florence L. Barclay

## Shenstone asszonya

Regény

(56)

— Tehát... férjed... utban van hazafelé? — kérdezte Jim halkán.

— Igen, Jim. — Az üde, csengő hang most először akadozott és remegett. — Róbert jön haza.

Airth Jim megfordult és egyenesen szembenézett szerelmével. Myra ilyen féltelmes arcot még nem látott.

— Te az enyém vagy — mondta Jim, — nem az övé.

Myra szorongó, néma pillantással tekintett a férfira. Elefántesont legyezőjét összecuska és rátette mind a két kezét. Az a szilárd elhatározás, amely nyugodt hallgatásából kiért, Airth Jimet majdnem az örületbe hajtotta. A kikerülhetetlen s kegyetlen sorssal szemben kitört tiltakozásának fékezetlen, szilaj áradata.

— Enyém vagy — mondta, — nem az övé. Szerelmed az enyém! Tested az enyém! Egész életed az enyém! Nem engedlek át másnak! Tudom, azt mondtam, hogy nem léphetünk oltár elé! Azt mondtam, hogy külföldre utazom! De te hűségese maradtál volna hozzám s én is hozzád. Elszakadhattunk volna egymástól, élhettünk volna egyedül és magánosan, elkerülhettünk volna a világ két ellenkező végére, de azért egymásé lettünk volna mindig. A magánosságunkat át tudnánk engedni, de, Istenemre, nem tudlak átengedni másnak.

Myra felállt, pár lépést előrement s a kandalló párkányára támasztva karját, lenézett a hanga- és liliumcsokrokra.

— Csöndesebben Jim. Elfelejtéd, kivel beszélsz.

— Azzal beszélek — kiáltotta a férfi

dühödt kétségbeeséssel, — akit kivívtam magamnak, aki az enyém, senki másé. Ha nem lettem volna büszke és ostoba, már házasok volnánk, — házasok, Myra s valahol messze járnánk. Elhagytalak, tudom, de — sajnos, most már megmondhatom — a büszkeség, az átkozott álbüszkeség üzött el mellőled. Mindig visszahuzott a szívem. Vártam, hogy küldesz értem, de visszajöttem volna mindenképp. Bár adta volna Isten, hogy hallgatók szavadra! Most már együtt volnánk, valahol messze, ahol ez a távirat nem ért volna bennünket utól soha.

Myra lassan felemelte szemét és Jimre vetette. Fájdalmától és szenvedélyétől elvakult Jim nem vette észre ezt a pillantást, mert különben figyelmeztetésnek vette volna. De így esze nélkül folytatta:

— Nézd, drága! — ostromolta tovább a nőt — még nem késő. Myra, ugy szeretlek! Szerelmünk oly csodálatos volt. Nem tanítottalak-e meg a szerelemre? Az a szegényes, hideg érzésvilág, amelyben eddig éltél, nem szerelem volt. Myra, egyetlen szerelmem, jöjj velem. Ne taszíts a pokolba, ne kívánd, hogy másnak engedjelek át. Myra, nézz rám! Mondd, hogy velem jössz!

Lady Ingleby lassan összecuska legyezőjét s erősen a jobb kezébe fogta. Fejét hátravetette s egyenesen Airth Jim szemébe nézett.

— Hát ez a te szerelmed? — mondta — Igazán ez az? Akkor hálát adok Istennek, hogy eddig csak azt a hideg érzésvilágot ismertem, amely legalább megőrzött tisztának és nemesnek. Annak a nőnek a színvonalára akarsz sülyeszteni, akit tiz évvel át megvetettél? És amikor engem meggyalázol, sárba akarod velem rántani annak a nemes férfinak a nevét, akit barátodnak mertél nevezni? Lehet, hogy férjem nem adott sokat abból, amire a női szív vágyik. De rám bízta nevét és becsületét. Háza urnőjévé tett meg. Ha visszatér, ugyan-

annak fog találni, aminek itthagyt: Sheenstone urnőjének. Ott fog találni, ahol hagyott, hogy várjak rá. Airth lord, ön nem özvegyel, nem magányos nővel áll szemben. Lord Ingleby feleségével beszél, aki meg tudja védeni lord Ingleby nevét és úgy lord Ingleby, mint a saját becsületét.

Myra gyorsan felemelte kezét s az elefántesontlegyezővel kétszer arculütötte Jimet.

— Áruló! — mondta. — Gyáva! Hagyja el ezt a házat s többé ide ne tegye a lábát.

Airth Jim hátratorpant s arca hamuszürkére vált. Kezét önkénytelenül felemelte, hogy védekezzen egy esetleges harmadik ütés ellen. Forró vére fellobbant. Két vörös csik éktelenkedett arcán. Előreugrott, gyors mozdulattal kitépte lady Ingleby kezéből a legyezőt s a feje fölé kapta. Szeme szikrázva kapcsolódott a lady szemébe. Egy pillanatra lady Ingleby azt hitte, hogy megüti. De azért nem rettent vissza, sőt nem is mozdult. Csak szája szegletében torzult egy gyenge kis mosoly megvető kérdése.

Airth Jim két kezébe fogta a legyezőt, erős ujjainak egyetlen szorításával ketté törte, a kettőt még kisebb, aztán még kisebb darabokra tépte s a száz foszlánydarabot lady Ingleby lába elé vetette. Majd fordult a sarkán, kisietett a szobából és elhagyta a házat.

### XXIII. FEJEZET

#### Amit Billy tudott

Miközben Ronald és Billy kora délután a vasuti állomásra iparkodott, kevés szó esett köztük.

— Furcsa fordulat — törte meg Ronald a kissé nyomasztó csendet.

Billy nem válaszolt.

Folytatása következőkben

## AZ OLYMPIA VARIETÉBEN

naponta előrangú családi műsor. **BELEPTIDJ NINCS.** Étél, ital leszállított áron. Pontos kiszolgálás. Az igazgatóság kéri a n. é. közönség szíves látogatását. 3261

Program után parkettánc. **Előrangú zene**

Tíz egyesület könnyűszerrel lejátszhatja a bajnokságot egy kis jóakarattal, ha másképp nem, a mindenütt jól bevált kettős mérkőzések rendezésével. A bajnoki szezon végén az utolsó helyezett automatické helyet cserél a második osztály első helyezettjével, az utolsóelőtti pedig kétfordulós selejtezőt játszik a második osztály második helyezettjével amint már ez mindenütt szokásos.

A beosztás ellen esetleg kifogás támadhat a mitrovicai Trgovacski mellőzése miatt, de nem szabad elfelejteni, hogy a Gradjanski nyolc tagú mezőnyben, nehéz harcok árán vívta ki a harmadik helyezést, a Trgovacski viszont harmas mezőnyben került az utolsóelőtti helyre. Azonkívül ebben az esetben a földrajzi helyzetet is figyelembe kell venni. Egyebekben a két csapatot minősítő mérkőzés lejátszására is lehetne kötelezni.

A legegészségesebb megoldás természetesen az lett volna, ha a vidéket teljesen különválasztják Noviszádtól az első osztályban. Minthogy ez — főleg érzelmi okokból — nem lehetséges, a Noviszád környéki vezető másodosztályú egyesületeket nem szabad elzárni a fejlettebb tudású noviszádi egyesületektől.

Ez még akkor sem lett volna célszerű, ha az elsőosztályban megvalósult volna a különválasztás.

Addig, amíg a most alakult vidéki másodosztályú egyesületek tudása lényegesen nem javul, a már meglévő egyesületekre csak visszafelé jelenthet a szétválasztás.

A bajnoki létszám növekedése a második osztály noviszádi csoportjában aligha vezet torlódásra. Egészen bizonyosra vehető ugyanis, hogy a kovilji Sajakás az idén sem játszik a bajnokságért, sőt úgy tudjuk, hogy a karlovi Szoko sem kíván részt venni a bajnokságban.

A létszám tehát ebben az osztályban ugyanannyi marad, mint amennyi tavaly volt.

A szerémségi csoportban ugyanez a helyzet, sőt az az érzésünk, hogy itt még a tizes létszám mellett is örülni kell, ha életképes bajnokság lefutására kerül a sor még abban az esetben is, ha — minél hírlík — megalakul az új sabáci egyesület. A bajnoki mérkőzések lemondása ugyanis a Szerémségben — sajnos — járványszerű tünet és semmi sem mutat arra, hogy a helyzet máról-holnapra megváltozzék.

Kétségtelen, hogy a bajnoki mérkőzések lejátszása ezzel a beosztással is nehézségekkel jár. Nagy könnyebbséget jelent azonban az a körülmény, hogy nyitva állanak az egészséges fejlődés lehetőségei.

Senki sem érezheti jogait megcsorbítva, az alszövetség és a bírói kar számára pedig nagy előnyt jelent, ha a reális lehetőségek szerint állapíthatja meg a bajnoki mérkőzések lejátszásának módját.

Nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy minden ország futballsportjának fejlődése a jól megapozott bajnoki rendszeren nyugszik, már pedig nem lehet jó az a rendszer, amely egyes osztályok favorizálásán, vagy a fejlődés lehetőségeinek megnyirbálásán épül fel.

—o—

### Vasárnap zemuni Spárta-Rádnicski mérkőzés

Minthogy a noviszádi alszövetség egyesületei közül egyetlen egy sem jutott tovább a Szövetségi Serlegért folyó küzdelmekben, az egyesületek barátságos mérkőzések rendezésével készülnek lassacskán a közelgő bajnoki szezonra.

A noviszádi Rádnicski holnap a zemuni Spártával mérkőzik a Rádnicski pályán. A Spárta jó játékerőt képvisel és találkozója, a komoly tréninget folytató Rádnicskival érdekesnek ígérkezik. A mérkőzés fél 6 órakor kezdődik, előtte a noviszádi Trgovacski a Rádnicski tartalécsapatával mérkőzik.

## Szerencsétlenségek az Európa körrepülő versenyen



Az Európa-körrepülés alkalmával több szerencsétlenség is történt. Erich Offermann (a balsarokban) a legöregebb német pilóta, a lyoni repülőtérre lezuhant és ször-

nyethalt, Neininger pilóta és kísérője (a repülőgép mellett) a lyoni öbölben kényszerleszállást hajtottak végre. Gépük elmerült a tengerben, őket azonban megmentette egy francia gőzös.

### Magyar győzelemmel végződtek a csehszlovák-magyar uszó és víziló versenyek

Prágából jelentik: Csütörtökön délután mintegy kétezer főnyi közönség jelenlétében igen hűvös időben tartották meg a csehszlovák-magyar uszó és víziló versenyeket. A 4-szer 200 méteres gyorsuszó stafétában a magyar csapat legyőzte a csehszlovákokat. A magyar csapat 10 perc 2.8 másodperc, a csehszlovák csapat 10 perc 44.6 másodperc alatt tette meg az utat. A vízilóban, amely igen változatos volt, a magyar csapat 8:2 (4:1) arányban győzte le a csehszlovákokat.

—o—

Rádnicski hírek: Felhívom a következő játékosokat, hogy vasárnap, a hó 3-án délután 8 órakor a következő játékosok jelenjenek meg a pályán: Milosavljevics, Grujics II., Vrtunski, Forgó, Paul, Stojics, Kalics, Kiss II., Gyurics, Ninkov, Peikert. Délután 3 órakor: Kovacevics, Rossier, Atanackovic, Szauzer, Bányi, Kurz, Blumenreder, Veisz II., Somogyi, Mogin, Szernesz, Kapmajer. Délután fél 5 órakor: Milutinovic, Hacker, Hoffmann, Burai II., Ilija, Valent II., Greiling, Fülöp, Grujics, Vitéz, Petrovics, Veisz I., Andrics. — Intéző.

A VSC megbüntette négy játékosát. A VSC fegyelmi bizottsága e héten négy játékos ügyében tartott ülést és szokatlanul súlyos büntetéseket szabott ki. Így Waneket, aki a szombori Szoko elleni mérkőzésen súlyosan megsértette egy játékosát nyolc hétre tiltotta el a játéktól. Krautwurst Lajos, Erlemann Adam és Bajac Zsárko, játékosok bejelentés nélkül távolmaradtak csapatuk mérkőzéséről és a sziváci Szand csapatában „vendég szerepeltek”. Az expedíciót Krautwurst szervezte, akit 18 hónapra, míg Bajacot és Erlemant hat hétre tiltották el a játéktól vrbázi sportkörökben. Megelégedéssel fogadták a szigorú büntetéseket, mert a csapat fegyelmezetlensége kezdett veszedelmes méreteket ölteni.

### KORZÓ KERT-MOZI

Aug. 2—3-án

Dupla műsor!

BUSTER KEATON

**A sportista**

Támadás a mexikói express ellen

Izgalmas kalandfilm 7 felvonásban.

Kezdeté 5 és 9<sup>1</sup>/<sub>4</sub> órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9<sup>1</sup>/<sub>4</sub> órakor

Achilles hírek. Az augusztus tizediki jubileumi ünnepélyre és versenyre nagy az érdeklődés és már számos nevezés érkezett be. Többek között a Vrbázi SC is benevezett, köztük egy amatőr műbiklista is, aki a szünetek között bemutatja művészetét. Beneveztek még: Szubotica, Veliki Beeskerek, Oszijek, Beograd, Vinkovci és Pitamoca. A társas ebédre Kojov—Otta János titkár és Mráz Károly egyleti gazda fogad el előjegyzéseket. Felhívjuk a még be nem nevezett kerékpár egyesületeket és alosztályokat, hogy a nevezési határidő augusztus ötödikén lejár, miért is kérjük, hogy nevezéseiket mielőbb leadni sziveskedjenek.

Kedden, augusztus ötödikén választmányi, vizsgai és tehnikai ülést tart az „Achilles”.

Felhívom mindazon tagokat, akik a virágkorzón résztvesznek, hogy szerdán augusztus 6-án megbeszélés végett okvetlen jelenjenek meg a szakosztály ülésen este 8 órakor.

A szubotica országos kerékpár versenyre szombat, illetve vasárnap indultak el versenyzőink, szám szerint tizenhatan. — Kojov, titkár.

**Ujítsa meg!**  
előfizetését

APOLLO, aug. 2 és 3-án

**MAMAN COLIBRI**

Megrázó dráma Henry Batalle regénye után 6 felvonásban.

Főszereplők: MARIA JACOBINI és FRANZ LEDERER



## Beszerzési árát tekintve az új Ford kocsi minden versenyen felül áll

**Erősebb alváz, melynek szilárdsága utolérhetetlen, megerősített középső kereszt-traverz.**

**Négymenetű sebességváltó — nagyobb vonóerő és rugalmasság.**

**Szabadon lengő hátsó tengely, spirális fogazású kúppfogaskerekekkel.**

**Kihelyezett, 16 lemezből álló hátsó rugók. Megerősített elülső tengely és rugó**

**Erős fékek — nagyobb féldobokkal.**

Ön lecsökkenti áruinak szállítási költségét, ha oly teherautója van, mely nem kerül többbe, nem is fogyaszt többet, de ennek ellenére tartósabb és erősebb, mint a mostani kocsi. Ez az új Ford másféltonnás teherautó, Henry Ford politikájának eredménye. Ford az általa gyártott kocsikat ellátja az összes tökéletesítésekkel, számításba ve-

szi a gyártott óriási mennyiséget, kiterjedt organizációját és így a legolcsóbb árat éri el. Felsoroltunk itt néhány legújabb tökéletesítést, melyek a Ford teherautóval való szállítást olcsóbbá teszik, mint bármely más kocsival. Mutattassa be magának azonnal az új Ford teherautót. Ön be fogja látni, hogy üzeme nem nélkülözheti.

### Az új Ford árak!

**Teherautóalváz egyszerű hátsó kerékkel, elülső lökhárítóval és pneunélküli pöttykerékkel . . . Din. 53.500.—  
ugyanaz hátul ikerkerékkel . . . . . „ 54.700.—**

A fenti árak készpénz-árak, melyek minden előzetes bejelentés nélkül megváltoztathatók és bármely jugoszláv képviselőtől franco értendők.



**FORD MOTOR COMPANY, TRIESTE**

Városi Mozi Subotica

Péntek, aug. 1-én Premiér

# Dunakeringő

Vigjáték 7 felvonásban — Főszerepben

**HARRY LIEDTKE,  
SZÉKELY IBOLYA és VERÉBES ERNŐ**

Az előadások kezdete Hétfőn 6 és 9, Utonap és vasárnap 4, 6 és 9 órákor. — LESZÁLLÍTOTT HELYÁRAK: 6, 7, 8, 10, 12, 14 és 15 dinár.  
A TEREM HŰVE VAN

## NYILTTÉR\*

Közzétesszük, hogy eddigi képviselőnk Weiskopf K. Jovan noviszádi lakostól képviselőtünköt megvontuk. Most nevezett tehát nevünkben sem üzleteket kötni, sem pénzt felvenni nem jogosult. Aminthogy ez utóbbira eddig sem volt feljogosítva.

St. Kanjiža, 1930. július 30.

3407 Bednarz Károly utóda!

\*E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Ma, szombaton este **hal és csirkepaprikás** lesz. Kötő karlócai borok, elsőrendű zene. Reggelig nyitva! Szíves pártfogást kér **BALOGH, vendéglős** Noviszád, Darányi telep

Keresünk azonnali belépésre fiatal **TISZTVISELŐT** vagy **TISZTVISELŐNŐT** a szerb és német nyelv tudásával és gyakorlattal a gépirásban. Sajátkezűleg írt ajánlatokat, eddigi működésének megjelölésével, valamint fizetési igényeivel **ALEKS. GUTMAN I FUCHS** szállítók, Noviszád címre intézendők. — Ugyanott kezdő gyakorlók felvételt!

**Négyszobás lakás** Stražilovo ul. 21. alatt, összes mellékkeliségekkel, nagyfűtéssel, melegvízberendezéssel, kerttel, szeptember elsejére **kiadó** 3415 Érdeklődni Róm. kat. hitközség építő-irodájában. Ugyanott szép, a báni tisztviselő-lakóháznál fekvő **saroktelek eladó**

Ma, szombat este **dísznótáros vaspóra** az **ORIENT** vendéglőben. Elsőrendű cigányzene. Szíves pártfogást kér **KOTT VENCEL** vendéglős, Noviszád Zseljeznicska 100.

**Kirándulók találkozóhelye** a Csokota vendéglő kellemes kerthelyisége **Vasárnap díjazott nagy kugliverseny!** Elsőrendű zene Tóth Péter vezetésével. Kuglipálya, kitűnő italok! Szíves pártfogást kér **HERBST PÉTER, vendéglős** Darányi telep III. cs. 233. A kat. templomtól jobbra

**LANDAU JULISKA** szünidei **tánckursusainak órarendje**

**Palicson:** a Vigadó nagytermében hétfőn, szerdán, pénteken d. u. fél 6-tól 7 óráig, gyermekek és az ifjúság részére. 7 órától felnőtteknek.

**Szabotican:** kedden, csütörtökön, szombaton d. u. 6 órától Pasiceva ucca 10. sz. alatti táncintézetben a tanulóifjúság részére.

Vasárnap délután Palicson a Vigadó nagytermében fél 6-tól 7 óráig öszi gyakorlat haladók részére.

**Növendékek még bármely kurzusra felvételnek**

**Olesó tűzifa!**

## APRÓHIRDETÉSEK

egy hétköznap, mint vasárnap  
Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár  
\* legkisebb apróhirdetés 10 dinár \*

### ELADÓ

**TÁRCSÁS BORONA** új, 42-es olcsón eladó. Barzel vaskereskedés, Subotica. 3417

**JÉGSZEKRÉNY** jókarban levő olcsón eladó. Noviszád, Zseljeznicska u. 26. fűszerüzlet. 3413

Jó állapotban levő féltéher **FORD AUTO** jutányos áron azonnal eladó. Fabrika Asfalta, Noviszád, Mali Liman. 3289

**ZONGORA** elköltözés miatt jutányosan eladó. Futoski put 6. Noviszád. 3427

### ALLAST KERES

**RAKTÁRNOKI** vagy bármilyen állást keres azonnali belépésre komoly munkaerő, aki hosszú gyakorlattal rendelkezik és az irodai munkákban is járatos. Cím a noviszádi kiadóhivatalban. 3409

**HÁZISZOLGÁNAK** vagy hasonló minőségben állást keres idősebb ember. Cím a noviszádi kiadóban. 3410

**KÖNYVNYOMDAI** betűszedő és gépmester, 15000 dinár készpénzzelkölve alkalmazást keres. Ajánlatok Schmolka hirdetőbe, Noviszád. 3426

## Apróhirdetések

**Kedvezmény**  
**előfizetőinknek, olvasóinknak**  
**és állást keresőknek**

A Reggeli Ujság apróhirdetési hasábjai a közönség egymásközi érintkezésének, üzenváltásának, adás-vevésének stb. céljait szolgálják. Éppen ezért ezen a helyen

**egy szó csak . . . 1 dinár**  
**(NAGYBETŰS szó 2 dinár)**

A Reggeli Ujság előfizetője magántermészetű (vagyis nem hivatásos, üzleti) apróhirdetését **féláron fizeti**

A Reggeli Ujság olvasói közül ugyancsak **fele árat fizetnek a háziasszonyok**

háztartásuk céljait sz. Igáló hirdeteisükért, **közalkalmazottak, magántisztviselők** házi szükségleteik és vagyontárgyaik hirdetésénél és **mindenki, aki állást, foglalkozást, munkát keres.**

**FIATALASSZONY** szoptatós dadának ajánlkozok. Cím Noviszád, Darányi telep III. 32. Grusko-féle házban. 2400

### KERESLET

**TANONCOT** speciális optikai üzletembe azonnal felveszek. Benedek, Noviszád, Kralja Aleksandra 13. 3414

Jó házból való **3301**

**fiút**

rőfős-, divat- és rövid-árukereskedésbe keresek teljes ellátással **Azasevar István, Bács**

Nagyobb noviszádi cég keres

**mérlegképes könyvelőt** aki egyuttal önálló szerb-horvát és német **levelező.** — Ugyanott egy ügyes

**gépirókisasszony** szerb horvát és német nyelv és gyorsírás tudással, irodai gyakorlattal, aki könyveléshez is ért felvétel. Csakis elsőrendű munkaerők nagyon jó fizetés mellett jönnek tekintetbe. Ajánlatokat VLASKALIC hirdetőiroda, Noviszád Trg Oslobođenja, továbbit.

**HÁZAT** óhajtok bérelni, lehetőleg három szobás lakással, mellékkeliségekkel. Ajánlatokat „Egyedül akarok lakni” jellegével Kardos hirdetővállalathoz, Vilsonov trg 7, kérem. 3412

Keresetnek alkalmas **rövidáruszakma-képviselő**

magánfelek látogatására, ír-fizetéssel és jutalékkal. Azonkivül kerestetik egy

**fiatalabb segéd** és irodai munkának egy jobb családból való ifju.

Ajánlatokat a lap kiadóhivatala továbbit **3300**

## LIFKA KERT MOZI

Csütörtöktől—vasárnapig  
2 kiváló ujdonság! 2 esemény!

### Bűn örvényében

Tragédia. — Főszereplők  
AGNES PETERSEN, KOVAL SAMBORSKI, az új **JANNINGS**

### Éjszakai őriárat

Humoros kalandorfilm. — Főszereplő  
**RICHARD TALMAGDE**  
a világhíru akrobata és ugróművész.  
Előadások kezdete 6 és 9 órákor,  
vasárnap 4-6 9 órákor. Kedvező időben a Kertben

His Master's Voice, Polydor, Brunswick

# Gramofonok és gramofonlemezek

kedvező fizetési feltételekkel  
**Vig Zsigmond Sándor**  
zeneműkereskedés Subotica Kérje díjmentesen nagyárjegyzőkeinket gyári lerakata **Viszonteladónak külön árjegyzőkeket** 3205

## Ne vegyen rádiót

mielőtt meg nem győződik versenyképes áralmról

**NORA** 3+1 csöves villanyrádió **2700 dinár**

**NORA** 3+1 csöves villanyrádió beépített hangszóróval, legújabb típus **3200 dinár**

**NORA és PHILIPS rádiók** 6 és 12 havi részletfizetésre is kaphatók

**Krausz Nikola**  
Noviszád, Jevrejska 18. Telefon 23-25

## VIZBEN MOSHATÓ

glacé és szárvasbőr kecskényak.  
**FISCHER J. és FIA, NOVISAD**  
Kralja Petra ul. 23.

## A külföld humora



— Nézd, Bözsi, egy lapos hal.  
— Biztosan egy buvár rálépett.  
(Everybody's Weekly)

Szerkesztésért és kiadásért felel:  
**TOMAN SANDOR**

JADRINA ERDŐIPARI R. T.  
**Vujkovic J. és Társa**  
Telefon 6-69 **SUBOTICA** Telefon 6-69